
[7점]

1 ④
[해설]

한 원에서 부채꼴의 중심각의 크기가 3배가 되면 
호의 길이도 3배가 되므로   

[7점]

2 ④
[해설]

한 원에서 부채꼴의 호의 길이가 2배가 되면 중심
각의 크기도 2배가 되므로 ×  이다.

[7점]

3 ③
[해설]

한 원에서 중심각의 크기가 
 가 되면 호의 길이도 


 이 되므로 ×   (㎝)이다.

[7점]

4 ⑤

[해설]

원의 중심각은 이므로 주어진 부채꼴의 중심각
의 크기의 9배이다. 따라서 호의 길이도 9배가 되어
야 하므로 원의 둘레의 길이는 27cm이다. 

[7점]

5 ③
[해설]

Y자동차가 판매된 부분을 나타내는 부채꼴의 중심
각의 크기( )는 Q자동차가 판매된 부분을 나타내
는 부채꼴의 중심각의 크기( )의 3배이므로 호의 
길이도 3배가 되어야 한다. 즉 ×  (cm) 이다.

[7점]

6 ⑤
[해설]

의 길이는    (㎝)이다.

[7점]

7 ⑤
[해설]

∠    , ∠   이므로 ∠ ∠   이다.

[7점]

8 ④
[해설]

내심에서 각 변에 이르는 선분의 길이는 같으므로 
  이다.
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[7점]

9 ⑤
[해설]

내심은 각의 이등분선의 교점이므로
 ×  ×  이다. 따라서 
  이다.

[7점]

10 ③

[해설]

삼각형의 세 변은 원에 접하고 있는 접선이다. 원 
밖의 한 점 B로부터 내심원과 AB , BC의 교점까
지의 거리는 같으므로   cm이다.

[6점]

11 ⑤
[해설]

삼각형의 외심은 세 변의 수직이등분선의 교점이므
로   이다.

[6점]

12 ③
[해설]

삼각형의 외심에서 각 꼭짓점까지의 거리는 같으므
로 ∆OAB , ∆OBC , ∆OAC는 모두 이등변삼각형
이다. 따라서 ∠ OCB  × ×  이
므로 ∠ OCB  이다.

[6점]

13 ③
[해설]

삼각형의 외심에서 각 꼭짓점까지의 거리는 같으므
로 OA , OB , OC의 길이가 같다. 따라서 10cm이
다.

[6점]

14 ②
[해설]

삼각형의 외심에서 각 꼭짓점까지의 거리는 같으므
로 ∆OBC는 이등변삼각형이다. 따라서   이
다.

[6점]

15 ④
[해설]

삼각형의 외심에서 각 꼭짓점까지의 거리는 같으므
로 ∆OAB , ∆OBC , ∆OAC는 모두 이등변삼각형
이므로   이다.


